



## Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού την ημέρα των 65ων γενεθλιών του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας

[gallery]

Την Κυριακή, στις 20 Νοεμβρίου 2011, τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού.

Αυτή την ημέρα εορτάζει τα 65<sup>α</sup> γενέθλιά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλος. Πριν αρχίσει η ακολουθία στις δυτικές πόρτες του Καθεδρικού Ναού οι Προκαθημένοι των Εκκλησιών Γεωργίας, Πολωνίας και Τσεχίας και Σλοβακίας έγιναν δεκτοί από τη χορεία των κληρικών.

Της Λειτουργίας προέστησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλος, ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας και Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος συμπαραστατούμενοι από την πλειάδα Ιεραρχών της Ρωσικής αλλά και των άλλων κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών όπως της Γεωργίας, της Ρουμανίας, της Βουλγαρίας, της Πολωνίας και της Τσεχίας και Σλοβακίας, αντιπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά το Πατριαρχείο Μόσχας.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου υπήρχαν ειδικές ευχές υπέρ υγείας του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στη Θεία Σύναξη ήταν παρόντες ο Υποδιευθυντής του Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Μπεγκλώφ, ο πρώτος αναπληρωτής Πρόεδρος της Επιτροπής της Κρατικής Δούμας για διεθνείς σχέσεις κ. Λ. Σλούτσκι και άλλοι.

Να αναφερθεί ότι ο Ναός ήταν κατάμεστος από χιλιάδες πιστούς.

Η Λειτουργία έγινε σε απευθείας μετάδοση από τους τηλεοπτικούς σταθμούς «Sras» και «Soyuz» και την διαδικτυακή πύλη Patriarchia.ru με την υπεύθυνο της μετάδοσης την Ιερά Μητροπόλη της Εικατερινμπούργκ.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος τέλεσε ευχαριστήρια δέηση με προσευχές υπέρ υγείας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Εν συνεχεία εκ μέρους των Προκαθημένων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στον Πατριάρχη Κύριλλο ευχήθηκε ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας Β΄, ο οποίος του προσέφερε μια πατριαρχική ράβδο.

Το συγχαρητήριο μήνυμα της Ιεράς Συνόδου ανέγνωσε ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Ιουβενάλιος, ο οποίος επέδωσε στο κ. Κύριλλο ένα σταυρό και δυο ιερά εγκόλπια.

Εκ μέρους του ιερού κλήρου της Μόσχας στο Ρώσο Προκαθήμενο ευχήθηκε πρωθιεράς Λεωνίδα Ρολντούγκιν, Αρχιερατικός Επίτροπος της Αρχιερατικής Περιφέρειας Μεταμορφώσεως της Μόσχας και προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο μια εικόνα της Παναγίας Ούγκρες, η εορτή της οποίας πραγματοποιείται την ημέρα των γενεθλιών του Αγιωτάτου Πατριάρχη.

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/54894/>